

## А если платить в Швейцарии в рублях? | 20 670 pièces étrangères trouvées à Genève

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 30.07.2012.



Из коллекции иностранных монет мэрии Каружа (© TdG)

Летний феномен: туристы горстями завозят монеты из других стран, а потом платят рублями или рупиями за автобусные билеты и парковку. В 2011 году только в Женеве из аппаратов по продаже билетов извлекли 20 670 иностранных монет.

Des Genevois paient stationnement et transports avec des pièces étrangères. Cela a coûté 35 000 francs aux TPG en 2011.

20 670 pièces étrangères trouvées à Genève

«Я заплатила через парковочный аппарат купюрой в десять франков, а в качестве

сдачи получила пять рупий!» - рассказала газете Tribune de Genève читательница, припарковавшая свою машину в квартале Каруж. Правда, билет ей автомат все-таки выдал какой нужно...

«Представьте, если бы на сдачу я получила сразу несколько монет, то положила бы их в кошелек не глядя», - возмутилась читательница. Она решила поделиться своими чувствами и нажала на кнопку интерфона, расположенную на аппарате. На обратном конце провода не удивились и посоветовали ей обратиться в мэрию Каружа. Сотрудники которой обменяли пять рупий (порядка 0,3 швейцарских сантимов) на полноценную пятифранковую монету. Мэр Каружа Стефани Ламмер подтвердила, что такие случаи - не редкость: «Машины функционируют по принципу самозарядки: полученные от клиентов деньги они используют для сдачи».

«У нас нет проблем с монетами достоинством 5 франков, так как наши аппараты их просто не принимают, но другие мелкие иностранные монеты регулярно сюда попадают», - подтвердил директор Фонда парковок Женевы Ив Гума. Эта организация управляет более чем сотней парковочных аппаратов в сельской местности и 450 - в городе.

Иностранные деньги обнаруживаются везде, где к автоматической оплате принимаются монеты. Управление общественного транспорта Женевы (TPG) оценивает свой ущерб от недополученной оплаты за билеты в 35 000 франков в год. Это не так много в соотношении с глобальным бюджетом в 140 миллионов франков, но все же 20 670 иностранных монет, найденных в автоматах по продаже билетов в 2011 году - это брешь.

Причем если старые женевские аппараты по продаже билетов не возвращали пассажирам сдачу, то с начала года новые, более совершенные машины пришлось по вкусу тем, кто платит за поездку по Женеве в российских рублях, индийских рупиях или хорватских кунах.

### **Не шутка, а нарушение закона**

Интересно, что ездить на автобусе «зайцем» и не платить за парковку квалифицируется как нарушение правил пользования общественным транспортом и правил стоянки автомобиля и грозит обычным штрафом. А вот оплата «настоящими» деньгами, не действительными в альпийской стране, уже подпадает под статью 150 Уголовного кодекса Швейцарии как «получение услуг мошенническим способом». Это нарушение закона наказывается штрафом, который может достигать сотен франков в случае рецидива.

Оплата же с помощью фальшивых монет или жетонов квалифицируется как воровство и подходит под статью 139 УК Швейцарии, штраф за него выше. «Мы не можем поставить человека за каждым автоматом, - сожалеет Изабель Перейра, пресс-секретарь Управления общественного транспорта Женевы. - Но мы уже много раз обращались в правоохранительные органы и смогли задержать несколько мошенников».

### **Иностранные монеты - на доброе дело**



Des personnes avec handicap partent en vacances grâce à vos anciennes monnaies.

Procap collecte les monnaies du monde entier pour soutenir des personnes avec handicap. Vous pouvez déposer vos pièces et billets auprès de nombreuses banques et bureaux de change CFF, ou nous les envoyer par courrier. Merci!

**procap** pour personnes avec handicap

Procap Association Suisse des Invalides  
Frobürgstrasse 4, 4600 Olten  
Tél. 062 206 88 88, [www.procap.ch](http://www.procap.ch)

Ассоциация [Procap](http://www.procap.ch) проводит акцию по их сбору:

просит туристов и швейцарцев, возвращающихся с летнего отдыха, пожертвовать скопившуюся в их кошельке мелочь в пользу инвалидов. «Когда мы приезжаем из отпуска, то привозим с собой не только сувениры, но и не потраченную местную валюту», - поясняют в ассоциации. Чаще всего это, в буквальном смысле слова, такие копейки, что люди просто выбрасывают эти деньги, либо оставляют дома и забывают о них.

Сбор мелочи осуществляется через бюро обмена валют на вокзалах, в отделениях Швейцарской железной дороги и в банках-участниках акции, желающие также могут просто отправить монеты по адресу ассоциации.

Ежегодно 350 000 монет и множество купюр разного достоинства поступают в копилку Procap, принося в итоге прибыль в размере 100 000 франков. В Procap бережно собирают отданные в дар монеты со всего мира и даже валюту старого образца, как итальянские лиры, немецкие марки и французские франки и сантимы. Ведут эту операцию эксперты-добровольцы. Полученные таким образом деньги обмениваются в банках и служат впоследствии для реализации социальных проектов, образовательных программ, организации спортивных и других мероприятий и путешествий для инвалидов.

[Швейцария](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/esli-platit-v-shveycarii-v-rublyah>